

时政新闻

主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议

习近平:凡属重大改革都要于法有据

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平2月28日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第二次会议并发表重要讲话。他强调,全面完成党的十八届三中全会确定的改革任务还有7年时间。起跑决定后程。今年工作抓得怎么样,对起好步、开好局意义重大。要把抓落实作为推进改革工作的重点,真抓实干,蹄疾步稳,务求

实效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》,审议通过了《关于十八届三中全会(决定)提出的立法工作方面要求和任务的研究意见》、《关于经济体制和生态文明体制改革专项小组重大改革的汇报》、《深化文化体制改革实施

方案》、《关于深化司法体制和社会体制改革的意见及贯彻实施分工方案》,听取了关于中央全面深化改革领导小组第一次会议以来各地区各部门改革工作进展情况汇报,部署了当前和今后一个时期工作。

习近平指出,会议审议通过的《中央全面深化改革领导小组2014年工作要点》,明确了今年改革的任务和重点,中央和国家机关有关部门要结合工作要点,

对需要长期抓落实的项目和任务,要以抓铁有痕、踏石留印的劲头,坚持不懈抓下去。

习近平强调,凡属重大改革都要于法有据。在整个改革过程中,都要高度重视运用法治思维和法治方式,发挥法治的引领和推动作用,加强对相关立法工作的协调,确保在法治轨道上推进改革。加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,加快形成科学有效的社会治理体制,促进社

会公平正义,保障人民安居乐业。

习近平指出,对重大改革尤其是涉及人民群众切身利益的改革决策,要建立社会稳定评估机制。遇到关系复杂、牵涉面广、矛盾突出的改革,要及时深入了解群众实际生活情况怎么样,群众诉求是什么,改革能给群众带来的利益有多少,从人民利益出发谋划思路、制定举措、推进落实。

据新华社电

全省政府职能转变和机构改革工作电视电话会召开

省政府机构改革3月底前完成

推进工商注册制度便利化,先给营业执照后补齐证件

3月底前完成省政府机构改革,年底前完成市县机构改革……昨日下午,全省政府职能转变和机构改革工作电视电话会召开,要加快政府职能转变,继续简政放权,减少和下放投资审批事项,最大限度地缩小审批、核准、备案范围,切实落实企业和个人投资自主权。市直各有关部门负责人在郑州分会场收听收看电视电话会。郑州晚报记者 董艳竹 实习生 詹瑞雪

转给市场和社会的 任何部门不得截留或变相审批

把深化行政审批制度改革作为转变政府职能的突破口和重要抓手,加强宏观管理,减少微观事务管理,使市场在资源配置中起决定作用。转给市场和社会的,任何部门不得截留或变相审批;下放给市县政府的要彻底下放。减少和下放投资审批事项,最大限度地缩小审批、核准、备案范围,切实落

实企业和个人投资自主权。

减少资质资格许可和认定。对不符合《行政许可法》规定的一律予以取消,按规定需要对企业事业单位和个人进行评价的,逐步提交由行业协会具体认定。

此外,今后一般不再兴设行政审批事项,确需设立的必须严格遵守《行政许可法》的规定。

深化政府机构改革,调整和规范机构设置

将省工业和信息化厅更名为省工业和信息化委员会

将省委省政府机关事务管理局更名为省机关事务管理局

将省扶贫开发办公室并入省发展和改革委员会,省发改委加挂省扶贫开发办公室牌子

不再保留省外国专家局,将其职责划入省人力资源和社会保障厅

按照要求,要深化政府机构改革,调整和规范机构设置。省政府机构改革后,设置工作部门40个,其中,省政府办公厅和组成部门24个,直属特设机构1个,直属机构15个;设置部门管

推进工商注册制度便利化 实行“先照后证”

保留的审批事项要简化审批程序,优化办理流程,最大限度地减少预审和前置审批环节,推行行政审批标准化。下一步,选择省政府新组建部门开展试点,逐步向省政府各部门推开。清理规范行政事业性收费

和政府性基金项目。取消不合法不合理的收费和基金项目,建立健全政府非税收入管理制度,所有非税收入全部纳入预算,减少合并专项转移支付转移项目,增加一般性转移支付规模。与此同时,推进工商注册制

理机构6个。

同时继续在新组建部门开展大处室制改革试点。整合职责相近的业务处室,合并设置综合处室。

加快推进食品药品监督体制改革。调整省以下工商、质检行政管理体制,由市县分级管理;加快推进省直管县体制改革工作,完善全面直管体制机制。

通用航空 航空经济新支点

核心提示 郑州通用航空试验区是郑州航空港经济综合实验区的重要组成部分,概念规划120平方公里,核心区位于上街西北角,面积约21.3平方公里。试验区建设以通航服务业为引领、以高端制造业为支撑,优先发展公务飞行、航空培训、航空旅游、航空运动、应急救援、医疗救护、农林作业、运营保障、研发制造、商务会展、金融保险等产业。 郑州报业集团全媒体记者 朱华 通讯员 穆文涛

郑州通用航空试验区位于上街西北角。这是个曾经落寞的二级永备机场,如今却因郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略而热闹起来了,并愈发勃勃生机!

该试验区自规划建设以来,市委、市政府高度重视,主要领导亲自参与,相继在美国飞来者大会、公务机展会及迪拜航展上举行了郑州通用航空试验区推介说明会,与“世界通航之都”——美国威奇托市建立了通用航空事业发展的合作伙伴友好关系。截至目前,郑州通用航空试验区已有河南大宇通用航空公司、河南永翔通航公司、郑州啸鹰航空公司等18家通航企业落地发展;与华彬集团、天津天宇航空租赁公司等签订了合作协议;另有44个项目正在洽

谈。其中,总投资10亿元的郑州啸鹰航空公司飞机组装与试飞基地项目已开工建设,预计今年第一架“郑州制造”的飞机在试验区下线;总投资6亿元的河南中鹏通用航空公司航空俱乐部项目已开工建设,计划11月份建成并开始运营;总投资5亿元的国际飞机展示交易中心项目已经完成概念设计,预计12月份建成。另有总投资10亿元的应急救援和航空旅游项目、总投资6亿元的海茵茨飞机、阿波罗轻型飞机组装项目、总投资3亿元的德国旋翼机生产项目、总投资10亿元的中部区域人工影响天气能力建设等一批重大项目已进入实质性洽谈。

2014年是郑州通航试验区建设出形象、上台阶的关键之年,试验区将以机场改扩建为突

破口,以应急救援与航空旅游、海茵茨飞机组装等项目入驻为契机,强化基础设施建设,完善试验区各项专项规划,积极协调空域扩大,精心筹备组织航展,加大“通用航空综合改革”、“航空国防教育基地”等试点申请力度,加强宣传造势,全面掀起通航试验区建设高潮。上街机场将按照通航一类机场进行改扩建施工设计,跑道保持2000米长度不变,宽度加宽至45米并盖被,配备仪表着陆系统、一类精密进近灯光系统以及其他配套设施等设施,9月底前完成机场改扩建工程。

招商引资方面将紧盯应急救援和航空旅游等一批重大项目,力促早日落地开工。核心区东魏湖和莲花街、通航一路至通航六路、洛宁路、牡丹江路等

基础设施将全部建成,“七纵三横”的路网格局将初步形成,道路绿化配套工程所形成的特色道路景观将同期完工,完善水、电、气、暖等设施,实现“七通一平”。同时,高标准制作一本通航试验区招商宣传手册、一部展示通航试验区建设发展的宣传片、一套能展示郑州通航试验区的外宣品(飞机静态模型等),全方位、全景式宣传试验区的规划定位、招商引资、项目建设和基础设施,大力提高试验区的知名度和影响力。悉心研究国家通用航空相关政策,根据国务院出台的《关于促进民航业发展的若干意见》,积极申请“通用航空应急救援”、“航空国防基地教育”、“通用航空综合改革”、“航空服务站”、“航空旅游”等试点,开放的思维和务实的作风将继

续汇聚改革发展的强大能量,谱写现代化通航新区迈向蓝天的华彩乐章。力争通过3~5年的努力把通用航空产业打造成上街区的支柱产业,把通航试验区打造成郑州航空港经济综合实验区的重要组成部分,把郑州上街机场打造成中原经济区通航枢纽机场,把郑州市打造成全国通用航空经济发展领军城市。

■新词解释

通用航空,主要是指除军事、警务、海关缉私飞机和公共航空运输飞行以外的航空活动,包括从事工业、农业、林业、渔业、矿业、建筑业的作业飞行和医疗卫生、抢险救灾、气象探测、海洋检测、科学实验、遥感测绘、教育训练、文化体育、旅游观光等方面的飞行活动。

